S5FEAQUIP =/

Seaquip batstottor
Anvandarinstruktioner

Seaquip AB Box 8 139 02 Djurhamn, Tel: 08-571 504 28, Fax: 08-571 517 14, info@seaquip.se
www.seaquip.se



Anvandarinstruktioner segelbat

i S Sie R T
/'/ e "jﬁ—-‘ VVVVV =
-
| ‘
y || A
- |
R L\
— ==
ST s

Fig1&2

- Anvand minst 6 stéttor.

- Placera stottorna med ett jamt fordelat avstand dver batens langd.
- Star baten med riggen uppe? Komplettera med ett extra par stottor.

- Kraftig och bred koélpallning laggs i fram & bakkant av kélen fératt ~ — B
skapa en stabil grund for baten. //_/ . \¥\_

- Om baten kommer att sta pa 10st underlag kan du lagga in en F ]
plywoodskiva (ca 30 x 30cm) under varje ben, det forhindrar att \‘ | /

stottans ben sjunker ned i marken.
- Vrid stottorna sa att de pekar inat batens mittpunkt(se fig. 2).

1 N . Fig 3
| /7 Fig3&4 ¢

/,/ N - Placera stottan sa att justersskruven hamnar i en rat vinkel mot
skrovet

- Fast sakerhetskattingen i stottans kilspar, spann kattingen genom att
dra stottan bakat

- Star ett stottpar mitt for kdlen eller pa langkolad bat; dra da saker-
hetskéattingen under kolen.

- FOr extra stabilitet i forskeppet, anvand en stotta med v-topp.

OBS! Bind aldrig fast presseningslinor i stottorna, de kan rycka undan

Fig 4 en stétta vid kraftig vind




Anvéandarinstruktioner motorbat EEHRUIF ;/.-'

Fig1&2

- Anvand minst 4 stottor.

- Placera alltid motorbaten pa minst tva kolpallningar.

- Placera den aktre kolpallningen under eller sd ndra motorn som
majligt for att avlasta skrovet.

- Anvand MB 3 med en v-topp som kolpallning eller kraftigt virke.

Fig3&4

- Stall motorbatstottorna sa langt ut mot sidorna som mojligt.

- Motorbatar star bast pa segelbatsstottor om foren ar djupt
v-bottnadn.

- Fast sakerhetskattingen i segelbatstottans kilspar, spann kattingen
genom att dra stottan bakat.

OBS! Bind aldrig fast presseningslinor i stéttorna, de kan rycka undan
en stotta vid kraftig vind!




Antal & storlek

S5EAQUIP~

Hur véljer jag stottor till min segelbat?

Anvand alltid 6 stottor. Faktorer som gor att baten
utsatts for stérre pafrestningar an normalt ar stora
vintertackningar som férankras i batens mantag och
att baten vinterférvaras med riggen uppe. Bada dessa
faktorer bidrar till att baten utsétts for stora pafrest-
ningar under vinterns stormar och extra hansyn bor
tas. Segelbatar med rigg uppe bor darfér komplet-
teras med ett extra par stottor. Ar baten fram eller
baktung sa kan man stélla en extra stotta i for
respektive akter for storre avlastning. Som tillbehor
finns det en V-Formad topp som passar mycket bra
mot staven. Las alltid anvandarinstuktionerna innan
uppstallning med Seaquipstottor.

Rekommendationer

<30 fot 6 stottor
30-40 fot 6-8 stottor
40-55 fot 8-10 stottor
>55 fot 10 eller fler
Vattenlinje / Kolpallning

Stotthojd Mark

Stéttorna till segelbatar finns i 8 storlekar &nda upp
till 4 meters djupgaende. Genom att addera batens
djupgaende med hojden pa kolpallningen och dra
ifrdn 25 cm far du ett riktmarke for stéttans hojd.
Forsok om magjligt alltid ha sa stor justeringsmarginal
runtomkring ditt hojdmatt, detta gérs med ett
strategiskt stottval och en anpassad kolpallning.

SB 10,5 XL 312-355 cm
SB 9 XL 274-317 cm
SB 8 XL 241-288 cm
SBO 201-244 cm
SB 1 163-206 cm
SB 2 122-165 cm
SB 3 89-132 cm
SB 4 58-91 cm

Hur valjer jag stoéttor till min motorbat?

Motorbatar skall alltid ha kélpallning pa minst 2
stallen. Den bakre skall placeras under motorn som
utgor en stor del av batens vikt.

Motorbatar rekommenderas alltid att ha 4 stéttor.
Motorbatar med storre langd an 10 meter bor
kompletteras med ytterligare 2 stottor.

Las alltid anvandarinstruktionerna innan uppstallning
med Seaquipstottor.

Rekommendationer

<30 fot 4 stottor
30-45 fot 6 stottor
45-60 fot 8 stottor

>60 fot 8 eller fler

Kolpallning

Hojd pa
stottan

Stéttorna till motorbatar finns i 7 storlekar anda upp
till 2,1 meters hojd. Det som avgor vilken stétta som
skall anvandas ar hojden till slaget (dvs vinkeln mel-
lan fribord och botten) nér baten star pa land.
Lagger man ihop batens hojd till slaget med kolpall-
ningens hojd sa far man ett riktmarke for stéttans
hojd. Fors6k om mojligt alltid ha sa stor justerings-
marginal runtomkring ditt hdjdmatt, detta gérs med
ett strategiskt stottval och en anpassad kolpallning.
Motorbatar med djup V botten kan med fordel &ven
anvanda segelbatstottor, den vanligaste avpallningen
av motorbat ar med SB 3 i stdven och MB 2 i aktern.

MB OXX 170-213 cm
MB OX 137-180 cm
MB O 104-147 cm
MB 1 84-127 cm
MB 2 74-117 cm
MB 3 64-97 cm
MB 4 46-64 cm

Seaquip AB Box 8 139 02 Djurhamn, Tel: 08-571 504 28, Fax: 08-571 517 14, info@seaquip.se
www.seaquip.se



| G};[: BOATHANDLING SYSTEMS
ot TYRESOSTOTTAN

e
1 x a (skrovskydd)
1 x b (skrovplatta) 1 x a (skrovskydd)
1 x c (justerskruv) 1 x b (skrovplatta)
; X d((rﬂlﬂs?clg; 1 x c (justerskruv)
X elyrersiag 1 . t
4xM12x25 (skruvemutter) | <9 ((mfesr%g?)
1 X M8x70 (skruv+mutter) 3 x f (bottenstag) MES e A
2 x g (ytterstag) AT = S

9 X M12x25 (skruv+mutter)
1 x M8x70 (skruv+mutter)
1 x Spdnnband (per stéttpar)

Tillverkning och férsdljining:

Maskinfabriken G-C A.B.

Thulevagen 18, $-135 55 TYRESO Tel. 08-712 50 90
www.tyresovaggan.se Fax 08-71271 90

MASKINER




1

BOATHANDLING SYSTEMS

/

MASKINER

Allmdnna rekommendationer:

Segelbd&t/motorseglare:Typ LCF.

TYRESOSTOTTAN

Motorbdt:Typ LCM, kan dven kombineras med Typ LCF.

Antalet stottor bestéms av bdtens vikt, Idngd och djupgdende. Héjden pd stéttan av Typ LCM styrs

av upptagningssystemet (“kolens” héjd dver marken).

Rekomendationerna i tabellen nedan ar baserade pd 15 cm pallning under kélen

Motorbat | Segelbat/motorseglare
Typ . o antal stéttor langd (m) vikt (ton)
CM CF djupgaende (m)
80 0.8-1.25
Y 1 —
600 / 3-1. .
701 150 15195 46 max 9 max 5
170 1.7-2.15
190 1.9-2.35
80 0.8-1.25
Y 1 —
600 / 3-1. _
701 150 15195 68 max 12 max 7.5
170 1.7-2.15
190 1.9-2.35
80 0.8-1.25
Y 1 —
600 / 3-1. _
75,000/ 150 157195 8-10 max 15 max 10
170 1.7-2.15
190 1.9-2.35
80 0.8-1.25
o o 15173
600 / 3-1. _
795000/ 150 157195 10-12 max 18 max 12.5
170 1.7-2.15
190 1.9-2.35

© Maskinfabriken G-C A.B. 2003-2008




s s f’*‘;g\ N

AR

= \g

TYRESOBOCKEN

En stalbock som passar de allra flesta motorbétar, tillverkas i olika typer for aft

klara laster pa 500-10 000 kg per bock.

Klarar hog last relativt sin egen vikt

Stabil konstruktion

Enkelt demonterbar vid forvaring och transport
Teleskopiska stottor med finjustering

Kulledad skrovplatta (skrovskydd av gummi som
extra tillbehor)

Stallbar bredd

Samtliga delar pulverlackerade

Specialtillverkning av bockar utféres enligt dnskemdl. | vart kompletta bt
hanteringssytem ingdr ocks& TYRESOVAGGAN, TYRESOSTOTTAN och G-C Trailern.

Tillverkning och férséljning:

Maskinfabriken G-C A.B.

f Thulevégen 18, S-135 55 TYRESO Tel 08-712 50 90
MASKINER www.tyresovaggan.se Fax 08-712 71 90




BOATHANDLING SYSTEMS

TYRESOBOCKEN

Typ Max last (kg) | Hojd stétta (a) (m) | Hajd tvérbalk (b) (m) | Bredd () (m) Vikt (ca kg)
I 500 0,1-0,45 0,5 2,0 14
1500 1500 0,2-0,65 0,6 2,0 34
2,0 50
5000 0,2-0,7 0,6 2,5 54
3,0 57




BOATHANDLING SYSTEMS

TYRESOBOCKEN

F "
,|:] o | —
-

Max last (kg) | Hgjd stétta (@) (m) | Hojd tvérbalk (b) (m) | Bredd (¢) (m) Vikt (ca kg)
3,0 110
3,5 114
V 10000 0,4-1,05 0,75
4.0 118
5,0 126
Stévbock 5000 0,50-0,65 - - 20




Allmanna rekommendationer:

Storleken pd bockarna bestéams helt av totalvikt/vikiférdelning, var noga med att
undersdka hur motorn &r placerad i baten.

AQ installationer ar alltid baktunga ca 30/70 (med en motor) i vikiférdelning likasé
“aktersnurror” som i regel har nagot battre viktfordelning pga att de i allmanhet ar
|Gttare an motsvarande. AQ installation.

Obs! i totalvikten skall vikt for tackning och tex. snélast tas med om den ar av typen
dacksstallning, samt vikt fér brénsle, vatten extrautrustning m m.

Tillverkare anger i allménhet vikter fér “tomma baten”, den verkliga vikten brukar
vara ca 20% stérre (en 2.5 tons béat vager ca 3.0 ton).

Bockens bredd bor vara ungefar lika bred som batens botten.
Spetsgattade batar kan ibland behéva lite hdgre stottor, aven det ar lagervara.

| tveksamma fall — r&ddgdr med tillverkaren.

Bocktyp Vikifsrdelning Totalvikt

Stév Akter stciv/ akter (%) (ton)
Typ i Typ | 30/70 max O,/
Typ i Typ | 50/50 max 1,0
Typ 1500 Typ 1500 30/70 max 2,0
Typ 1500 Typ 1500 50/50 max 3,0
Typ 1500 Typ | 30/70 max 4,0
Typ I Typ | 50/50 max 10
Typ V Typ V 50/50 max 20

Bdtbranschens Riksfdrbund

©Maskinfabriken G-C A.B 2003-2012

2012-08-20



BOATHANDLING SYSTEMS

TYRESOVAGGAN

Allmanna rekomendationer:

Langden pd vaggan skall vara ca 1/3 av bdtens langd.
Motorseglare kan behdva stéttor med specialanpassad hojd.
| tveksamma fall - rddgdr med tillverkaren.

Vagga Baft
Typ "'j(ﬂ%d b?ﬁf)'d (5;%?;5 Koltyp langd (m) | bredd (m) dep?r‘;)e”de vikt (ton)
2,5 maox 8
3.0 2.2 4 fen /lang 8-10 max 3,5 1,0-1,6 max 7
4,0 10-12
3.0 8-10
I 2.2 4 fen max 3,5 1,6-1,9 max 7
4,0 10-12
1\ 4,0 3.0 4 fen / ldng 10-13 3,5-4,5 1,2-2,2 max 10
4,0 3.0 10-12 3.5-4,5
3.0 3.5-4,5
50 12-15
4,0 4 4,5-5,5 max 15
3.0 3.5-4,5
6,0 15-18
If 4,0 fen /1&ng 4,5-5,5 1,2-2,75
3.0 3,5-4,5
50 12-15
4,0 4,5-5,5
6 max 20
3.0 3.5-4,5
6,0 15-18
4,0 4,5-5,5
Innehall skruvférpackning
Fér vagga: Antal Bendmning Kommentar
16 M12x25
4 M12x40
Skruv
4 M12x70
TYP |
4 M12x90
8 M12 Bricka (rektanguldr)
28 M12 Mutter
12 M12x25
8 M12x40
Skruv
4 M12x70
TYP I
4 M12x%0
8 M12 Bricka (rektanguldr)
32 M12 Mutter

Tillverkning och férsdljining:

Maskinfabriken G-C A.B.

Thulevagen 18, $-135 55 TYRESO Tel. 08-712 50 90

g www.tyresovaggan.se Fax 08-7127190
MASKINER




BOATHANDLING SYSTEMS

TYRESOVAGGAN
e MI2XR5 wazs - EF@\ Y%EX

S TYPI TYP I

S MI2x40




w*BATVAGGAN

Vs,

En Iatt och prisvard vagga for segelbatar upp till 2,5 ton.
Vaggan ar enkelt demonterbar och kan transporteras som
taklast pa en vanlig personbil. Konstruktionen medger
ocksa att vaggan kan anvandas pa vary, dar upptagning-
smetoden normalt inte skulle medge bruk av vaggor.

Vaggan ar bredare an de flesta andra vaggor. Detta ger
stor stabilitet och stédbenen tillats f& gynnsamma infalls-
vinklar mot batskrovet. Darigenom behdver konstruktio-
nen inte heller Gverdimensioneras.

Batens kol vilar pa tva stora, tryckimpregnerade pallnings-
klossar, vilka laser samman bat och vagga till en enhet.
Ovarderligt nar tjiallossning eller kraftig nederbord gor un-
derlaget instabilt.

Skrovet stéder mot gummikladdda stddplattor, vilka ar
ledbart férenade med de teleskopiska stédbenen. Stod-
plattorna kan latt och utan verktyg justeras till [Ampligt
anlaggningstryck mot batbotten.

FAKTA
Material: Forzinkat (galvaniserat) stal
Vikt: Ca 85 kg
Bredd: Max 300 cm
Lédngd: 250 cm
Héjd: Stédben och stag kan erhallas i langder,

lamliga for batar med djupgaende mellan
75 och 180 cm

/

.

Monteringsanvisning pa nésta sida! )

Tillverkas och saljs av:

AB L.PRESS & SON

Tillverkar och séljer batvaggor, batbockar,
téckstéallningar och presenningar.

Ranhammarsvagen 9 » Box 11080 « 161 11 Bromma « Tel 08-80 29 80 +Fax 08-80 80 42
WWww.press-son.se ¢ info@press-son.se



MONTERINGSANVISNING

1 Sitt samman vaggans bottenenl skiss. Stddbenen bér
monteras pa balken med ett avstand som ar lika med
batens storsta bredd enl fig 1.

2 Still in stédbenens lingd till ca 15 cm mindre
an batens djupgaende. (Om kélpallningen
forutsattes vara ca 10 cm hdg). Se fig 1.

3 Montera stagréren. De langsta réren ska sitta i batens langd-
riktning och de kortare i tvarriktningen. Ar tvarstagen av olika Iangd
ska de kortaste sitta pa de aktre stddbenen. Stagen monteras sa hogt
upp pa stddbenen som majligt. Drag ej fast stagréren annu. Det ska ga
[att att justera deras lage nar baten kommit pa plats. Fig 2.

4 Still in topplattorna sa att justeringsmutterns ovansida
hamnar ca 4 cm nedanfor topplattans flansar enl fig 3.
Satt topplattorna pa plats pa vaggan.

5 Nir béten stillts ned pa pallningsklossarna justeras
stddbenens langd och vinkel in. Topplattan ska,
normalt, traffa batbotten 1 — 3 dm under vattenlinjen.
Den ska endast stddja baten och ska inte dras at hart.

En sa rat vinkel som méjligt mellan batbotten och stddbenen
bor efterstravas. Fig 4.

6 Drag fast alla bultar och muttrar.

7 Redan ndgon timme efter att baten stallts pa plats i vaggan brukar skrovet
"satta sig” nagot och man kan ge efter pa topplattornas justermutter. Upprepa
denna kontroll nar baten statt uppstalld nagon eller nagra dagar.

8 Under vintern bor batens uppstalining kontrolleras regelbundet.
Kraftig nederboérd och tjallossning kan férandra underlaget avsevart
och justeringar av uppstallningen kan bli nédvandiga.

15 cm
mindre

an batens
djupgaende

sakring sker med en extra stotta. Detta bor ej goras vid
hard vind eller med personer ombord pa baten.

RATT! ' FEL!
9 Niér bottenmdlining ska ske, gar det bra att sénka ner ) >
ett stddben i taget. Detta forutsatter att tillfredstallande

Torrséttning med gaffelvagn

Om torrsattning sker med gaffelvagn, folj anvisningarna ovan
t o m punkt 4. Dela vaggan enl vidstaende skiss. Placera in en
ribba som bilden visar och ca 20 cm fran &ndan pa roren.

Rétt lutning pa stéttorna Fel lutning pa stéttorna

Fig 4

Det underlattar sammansattningen av
vaggdelarna i nasta skede. Séatt ner
batens akterparti i del A, justera in
stddbenen och sakra dem sa att baten
star stadigt. Kér fram vagnen och lat
vagnens stdd fungera som sakring kring
batens forskepp.

Satt del B pa plats. Fortsatt enl punkt 5.

\.

Tillverkas och séljs av:

AB L.PRESS & SON Qs

Ranhammarsvagen 9 » Box 11080 « 161 11 Bromma « Tel 08-80 29 80 +Fax 08-80 80 42
www.press-son.se *info@press-son.se




<tor"BATVAGGAN

En Iatt, stabil vagga lamplig for alla typer av segelbatar 2
till 8 ton. Vaggan ar enkel demonterbar och kan transpor-
teras som taklast pa en vanlig personbil. Konstruktionen
medger ocksa att vaggan kan anvandas pa varv, dar
upptagningsmetoden normalt inte skulle medge bruk av
vaggor.

Vaggan levereras vanligen i langderna 3 och 4 m och
med fyra stddben. Den kan ocksa erhallas med sex stod-
ben. Maxlangden blir da 8 m. Bredden ar normalt 3 m.
Denna jamférelsevis stora bredd ger god stabilitet och
stédbenen tillats f& gynnsamma infallsvinklar mot bat-
skrovet. Darigenom behdver konstruktionen inte heller
overdimensioneras.

Batens kol vilar pa tva stora, tryckimpregnerade pallnings-
klossar, vilka laser samman bat och vagga till en enhet.

Ovarderligt nar tjallossning eller kraftig nederbord gor
underlaget instabilt.

Skrovet stéder mot stora, runda, gummikladda stddplattor,
vilka med en kulled ar férbundna med de teleskopiska
stddbenen. Stddplattorna kan latt och utan verktyg juste-
ras till Ampligt anlaggningstryck mot batbotten.

FAKTA

Material: Férzinkat (galvaniserat) stal

Vikt: 150 kg (3 m lang vagga)

Bredd: 3 m (bredare el. smalare vagga kan erhallas)
Lédngd: 3eller4 m

Héjd: Stédben och stag kan erhallas i ldngder,

ldmpliga fér batar med djupgdende upp
till 2,5 m.

/

s

,/”'i%

[Aoa

1
EIN

\-

=y

Monteringsanvisning pa nésta sida!

Tillverkas och séljs av:

AB L.PRESS & SON

Tillverkar och séljer batvaggor, batbockar,

tdckstéallningar och presenningar.

Ranhammarsvagen 9 « Box 11080 « 161 11 Bromma * Tel 08-80 29 80 + Fax 08-80 80 42

WWW.press-son.se ¢ info@press-son.se



MONTERINGSANVISNING

1 Siétt samman vaggan enl fig 1.

2 Stédbenen monteras sé att de vinklade delarna pa
beslagen till stagen pekar mot varandra i vaggans
langskeppsriktning. Se fig 2.

3 Still in stédbenens lingd sa att den blir ca 20 cm mindre &n

batens djupgaende. (Om kdlpallningen forutsattes vara ca 10 cm hog).
Se fig 3.

4 Res upp stédbenen och montera tvar- och langsgaende stag.
Efterstrava en sa rat vinkel som mojligt mellan botten och stédben. Lat
stagens infastningar mot stédben och bottenram sitta lite I0st sa att de latt
kan justeras in nar baten kommer pa plats. De langsta stagen monteras i
langskeppsriktningen och de kortare i tvarskeppsriktningen. Ar tvarstagen av
olika langd ska de kortaste sitta pa de aktre stédbenen.

Langskeppslinje

5 Stéll in topplattorna. Justeringsmuttern ska placeras
sa att mutterns ovansida hamnar ca 4 cm under
kulleden. Fig 4.

6 Nir baten satts pa plats i vaggan justeras stodben
och stag in. Alla bultar dras fast ordentligt.
Topplattorna ska, normalt, hamna 1 till 3 dm under
vattenlinjen. Se fig 5.

7 Sitt an topplattorna med handkraft och endast s& hart
att man kanner att de ligger an mot batbotten. Det ar viktigt att
hela batens tyngd vilar pa kélen. Redan efter nagon timme brukar 4cm
baten ha "satt sig” nagot och man kan ge efter pa topplattorna.

8 Under vintern bér batens uppstallning kontrolleras regelbundet.
Kraftig nederbdrd och tjallossning kan férandra underlaget

Fig 2

20 cm mindre
&n bétens
djupgaende

tﬂ/’ X X’
-_—-_g R — &‘

ombord pa baten.

Torrséttning med gaffelvagn

avsevart och justeringar av uppstéllningen kan bli nédvandiga. Fig 4
9 Vid bottenmalning, gar det bra att sénka ner ett stédben i -
) I . !
taget forutsatt att sdkring sker med en extra stétta. RATT! FEL!
Detta bor ej goras vid hard vind elller med personer

Om torrsattning sker med gaffelvagn,
folj anvisningarna ovan t o m punkt 5.

Dela vaggan enl vidstaende skiss.

Rétt lutning pa stéttorna Fel lutning pé stéttorna

Fig 5

Placera in en ribba som bilden visar
och ca 20 cm fran andan pa réren. Det
underlattar sammansattningen av vagg-
delarna i nasta skede. Satt ner batens
akterparti i del A, justera in stédbenen
och sakra dem sa att baten star stadigt.
Kor fram vagnen och lat vagnens stod
fungera som sakring kring batens
forskepp.

Satt del B pa plats. Fortsatt enl punkt 6.

Tillverkas och séljs av:

AB L.PRESS & SON [y

Ranhammarsvagen 9 « Box 11080 « 161 11 Bromma * Tel 08-80 29 80 + Fax 08-80 80 42
WWW.press-son.se ¢ info@press-son.se




	Seaquip instr
	TyresöStötta
	TyresöBocken
	TyresöVagga
	Lilla Vaggan
	Stora Vaggan

